

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年9月26日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期六 庚子年八月初十 国内统一刊号 CN41-0049 总第8789期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

相聚通江达海“中原港城”共话多式联运高质量发展

2020全国港口行业多式联运大会在我市举行

刘玉江陈英明刘继标丁福浩出席大会开幕式



2020全国港口行业多式联运大会现场。记者王映 摄

本报讯（记者 刘彦章 王艳 宋风）9月25日上午，由中国港口协会、河南省发展和改革委员会、河南省交通运输厅、中共周口市委、周口市人民政府主办的2020全国港口行业多式联运大会在我市举行。大会认真贯彻习近平总书记提出的“推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”重要论述，深入落实党中央、国务院关于多式联运和运输结构调整的决策部署，加快多式联运高质量发展，推进构建现代交通物流体系，更好服务新发展格局。

河南省副省长刘玉江，中国港口协会常务副会长陈英明，国家发展改革委综合运输研究所所长汪鸣，交通运输部规划研究院副院长朱鲁存，河南省发展改革委二级巡视员徐跃峰，河南省交通运输厅党组书记、副厅长唐彦民等河南省省直有关厅局和有关省辖市的负责同志，市领导刘继标、丁福浩、吴刚、吉建军、赵锡昌、路云等出席大会开幕式暨签约仪式。

来自全国各地的港口、码头、口岸、海关、金融机构、装备制造、航运物流、高等院校、临港园区等各相关行业代表和重点招商项目合作双方代表参加大会。

刘玉江在致辞中说，交通运输是国民经济和社会发展重要的基础性、战略性、引领性产业。港口是综合交通运输体系和现代物流体系的重要节点，是多式联运和现代物流的关键支撑。召开这次港口行业多式联运大会，是贯彻党中央、国务院关于构建新发展格局、统筹推进现代物流体系建设的实际行动，对进一步推进多式联运发展、提升运输行业流通效率具有重要意义。

刘玉江指出，河南省委、省政府坚持把交通作为全省经济社会发展的先行军，强力推进航空、铁路、公路和水运等基础设施建设，着力推动交通运输结构调整升级，大力发展多式联运，努力打造贯通南北、连接东西的现代立体交通体系、现代物流体系和服务“一带一路”建设的多式联运工作新局面。

市委书记刘继标代表中共周口市委、周口市人民政府和1166万周口人民向大会的召开表示热烈祝贺，向与会嘉宾长期以来对周口的关心和支持表示衷心感谢。他说，周口因水而生、因港而兴。近年来，全市上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，认真贯彻落实省委、省政府决策部署，紧紧围绕建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的出彩画卷！

市长丁福浩主持2020全国港口行业多式联运大会开幕式暨签约仪式。①⑥

全力打造新时代多式联运枢纽港

本报评论员

三川大地，千里沃野，历史悠久的农耕文明曾经深深浸润着我们的心灵。而今天，站在沙颍河畔，我们却已经能够清晰地听到大海的澎湃、看得见奔腾的风帆。

昨天，来自全国各地的宾朋相约周口，汇聚在风景如画的沙颍河畔，参加2020全国港口行业多式联运大会。大会期间，周口中心港至上海港、盐城港集装箱航线正式开通，总投资189亿元的17个项目正式签约，与会嘉宾发表主旨演讲，为我们加力冲刺中原港城建设提供了新的支撑、积聚了更多动能、带来了新的启发。

三年多来，周口市承办了三次论坛和本次大会。2017年，我们围绕建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城，致力于抓规划、快建设、打基础，宣传推介周口的内河航运优势，标志着周口临港经济发展拉开了大幕。

年内开工，“公、铁、水、空”四位一体多式联运格局正在形成。

本次大会以“加快多式联运高质量发展、构建现代国际物流供应链体系、服务国际国内双循环”为主题，既是贯彻习近平总书记重大要求的具体行动，也是落实党中央、国务院关于多式联运和运输结构调整工作部署的重要举措，更是周口打造多式联运枢纽城市、建设“满城文化半城水，内联外通达江海”中原港城的重大机遇。希望各位领导和各界朋友一如既往地关心支持周口，期待各位企业家关注周口、投资周口，市委、市政府将以最优质的服务、最优惠的政策和最优良的环境，为项目建设保驾护航。

刘继标表示，有大家的倾情支持、鼎力相助，有全市千万人民的顽强拼搏、砥砺奋斗，一定能够兑现“大干快上三五载，请君再看周口城”的庄严承诺，一定能够再现“万家灯火辉煌江浦，千帆云集似汉皋”的出彩画卷！

市长丁福浩主持2020全国港口行业多式联运大会开幕式暨签约仪式。①⑥



— 周口时金酒业祝全市人民“双节”愉快，阖家团圆，幸福安康！ —

广告

“豫货出海”内河集装箱航线组网完成

周口中心港至盐城港、上海港集装箱航线正式开航

刘玉江陈英明刘继标丁福浩等共同按下通航手印柱



与会领导和嘉宾代表共同按下通航手印柱，开启周口中心港至盐城港、上海港集装箱航线。记者王映 摄

本报讯（记者 王艳 刘彦章 宋风）

9月25日上午，周口中心港至盐城港、上海港集装箱航线正式开航，掀开了周口、盐城、上海三地合作新篇章，也标志着“豫货出海”内河集装箱航线组网完成，为河南全面融入“21世纪海上丝绸之路”，打开了更加开阔便捷的开放通道。河南省副省长刘玉江、中国港口协会常务副会长陈英明、市委书记刘继标、市长丁福浩等共同按下通航手印柱。上港集团长江港口有限公司副总经理张勇、江苏盐城港控股集团有限公司董事长陶莹分别致辞。吴刚、吉建军、赵锡昌、路云等在周的副厅级以上领导和省直相关部门负责同志出席开航仪式。

丁福浩代表市委、市政府对周口中心港至盐城港、上海港集装箱航线开通，表示热烈的祝贺。他说，近年来，在市委的坚强领导下，我们牢固树立“临河就是沿海、腹地也是前沿”的理念，抢抓内河航运发展机遇，加快推进沙颍河航道升级和现代综合交通运输体系建设，大力发展战略性新兴产业，努力打造“豫货出海”名副其实。今天的周口，5条高速公路纵横交织，漯阜铁路、郑合高铁贯通全境，西华通用机场建成投用，周口民航机场年内开工，“公、铁、水、空”四位一体多式联运格局正在形成。

刘继标说，这次大会以“加快多式联运高质量发展、构建现代国际物流供应链体系、服务国际国内双循环”为主题，既是贯彻习近平总书记重大要求的具体行动，也是落实党中央、国务院关于多式联运和运输结构调整工作部署的重要举措，更是周口打造多式联运枢纽城市、建设“满城文化半城水，内联外通达江海”中原港城的重大机遇。希望各位领导和各界朋友一如既往地关心支持周口，期待各位企业家关注周口、投资周口，市委、市政府将以最优质的服务、最优惠的政策和最优良的环境，为项目建设保驾护航。

刘继标表示，有大家的倾情支持、鼎力相助，有全市千万人民的顽强拼搏、砥砺奋斗，一定能够兑现“大干快上三五载，请君再看周口城”的庄严承诺，一定能够再现“万家灯火辉煌江浦，千帆云集似汉皋”的出彩画卷！

市长丁福浩主持2020全国港口行业多式联运大会开幕式暨签约仪式。①⑥

2020全国港口行业多式联运大会举行主旨演讲与政策解读活动

丁福浩提出，适应发展新格局，突出循环新优势，全力打造新时代多式联运枢纽港

本报讯（首席记者 李凤霞）9月25日，2020全国港口行业多式联运大会在周口举行。来自行业协会、科研院所、港航企业的专家、学者、行业领军人物汇聚一堂，聚焦加快多式联运高质量发展，构建现代国际物流供应链体系，服务国际国内双循环，分享各自最新的实践研究成果。

市长丁福浩作了《适应发展新格局突出循环新优势 全力打造新时代多式联运枢纽港》的主旨演讲。丁福浩说，今年以来，受新冠肺炎疫情冲击，全球产业链供应链压力加大，国内外经济形势复杂严峻。在这种情况下，习近平总书记和党中央审时度势，提出要推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，为我们的工作指明了方向。对周口来讲，在新发展格局中要把准枢纽港这一新定位、利用大循环这一新途径、强化多式联运这一新支撑，打造新时代多式联运枢纽港。

丁福浩认为，打造新时代多式联运枢纽港，必须对进入新时代以后多式联运的新内涵理解得更深更透。“多”不仅讲数量，更强调融合。要推动“公、铁、水、空”四位一体，多种运输方式优势互补，形成大融合、大贯通格局，真正发挥枢纽港的作用。“式”不仅讲渠道，更强调协调。要构建以推进区域协作为目标，多层次、多主体共同参与的跨区域协调机制，实现“一柜到底”“一单到底”。联不仅讲联系，更强调创新。要利用大数据和物联网技术，打通每一段服务，实现货物“一人到底、一单到底、一箱到底、一签到底、一检到底”的同时，充分利用铁路、水路、公路、航空的节能环保优势、便捷优势、时效优势，实现优势互补。“运”不仅讲运力，更强调效益。要在提高运力的同时，依托多式联运枢纽，充分提升辐射带动能力，促进区域经济发展提质增效。

丁福浩表示，打造新时代多式联运枢纽港，要以做好规划设计为首。把握新时代新任务新要求，统筹考虑产业园、枢纽站场、交通设施、水运文化和相关产业发展等问题，把多式联运的发展目标、举措、设施等内容与各专项规划进行配套对接，编制好规划。要以提高设施水平为基。统筹好公路、水路运输配套设施建设，重点补齐铁路、水路联运设施“短板”。积极与铁路、民航、邮政等部门沟通，鼓励海关、检验检疫等部门参与平台建设，为企业提供“一站式”服务。要以激发市场活力为重。充分发挥龙头企业的引领作用，带动公路、铁路和水运等运输企业，以资本融合、资源共享、网络共建、共同开发等方式，组建多式联运专业化经营主体。支持港口企业在临港经济区内设立具有报检、订船、联运、配送等服务功能的集装箱提箱、还箱网点，提高联运组织和物流服务一体化水平。要以优化发展环境为要。用足上级政策，积极谋划申报一批项目，靠项目来支撑多式联运建设。深化“放管服”改革，全面落实降税减负措施，强化要素保障，全力打造新时代多式联运枢纽港。

当天上午，中国港口协会常务副会长陈英明和丁福浩等共同启动了《多式联运现代化——理论、实践与探索》著作发布，上海海事大学教授、国际航运系主任王学锋作著作推介。交通运输部运输服务司三级调研员朱超介绍了运输结构调整和多式联运工作情况；国家发展和改革委员会综合运输研究所所长汪鸣解读了国家物流枢纽建设新思路；交通运输部规划研究院副院长朱鲁存作了世界一流港口建设的思考主旨演讲；营口港务股份有限公司集装箱业务部部长李国东作了中国港口协会港口多式联运分会工作报告。①⑯

2020全国港口行业多式联运大会现场签约17个项目

乘风破浪逐梦远航

— 2020全国港口行业多式联运大会侧记

□□□详见第二版□□□